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WENN DU MAL ALLES ZUSAMMEN  
BETRACHTEST, WIE HAT DIR DER 
BOYS’DAY 2022 INSGESAMT GEFALLEN?

66 %

1

90 %
sind mit ihrer Teilnahme 
zufrieden oder sehr zufrieden.

Ich habe heute Tätigkeiten 
oder einen Beruf 
kennengelernt,
die mich interessieren.

„ICH FAND DEN BOYS’DAY 
MEGAINTERESSANT!“

ICH FAND DEN BOYS’DAY 
MEGAINTERESSANT UND SEHR 

INFORMATIV. DAFÜR MÖCHTE ICH MICH 
RECHT HERZLICH BEIM GESAMTEN 
PRAXISTEAM BEDANKEN, FÜR DIE 

AUFMERKSAMKEIT UND DIE TOLLEN 
STUNDEN, BEI DENEN ICH  

DABEI SEIN DURFTE! 

[Niklas, 12 Jahre]

                     Die Berufs- und Studienorientierung hat während der Corona-Pandemie stark gelitten.
                  Auch der Boys’Day – Jungen-Zukunftstag musste ausfallen. 2022 fand der Aktionstag 
endlich wieder in Präsenz statt.
Es hat sich gezeigt, dass der Boys’Day nach wie vor als niedrigschwelliges Angebot mit großer 
Breitenwirkung funktioniert, an dem die Schüler unter anderem Ausbildungen und Studiengänge in 
Bildung, Pflege, Soziales und Erziehung kennenlernen. 90 Prozent der befragten Boys’Day-Teilnehmer 
waren mit dem Orientierungstag zufrieden oder sehr zufrieden.

n=929
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VOM BOYS’DAY DIREKT ZUM 
PRAKTIKUM

2

ICH HABE MEDIKAMENTE IN  
DAS LAGER EINSORTIERT, PRODUKTE 

VERKAUFT UND SOGAR MEINE EIGENE 
HANDCREME HERGESTELLT. ES WAR SEHR 

INTERESSANT, HINTER DIE KULISSEN 
EINER APOTHEKE ZU SCHAUEN, UND 

EINEN TAG EIN TEIL DES TEAMS ZU SEIN. 
DURCH DEN BOYS’DAY KONNTE ICH DIESE 
GROSSARTIGEN ERFAHRUNGEN SAMMELN 

UND DER WAHL MEINES ZUKÜNFTIGEN 
BERUFS EINIGE SCHRITTE NÄHERKOMMEN.“ 

[Jonas, 17 Jahre]

                       Der Boys’Day funktioniert als Türöffner. Für einen Großteil der Jungen, die am
                   Aktionstag teilnahmen, ist er ein echter Impulsgeber.
36 Prozent von ihnen können sich vorstellen, an dem Boys’Day-Platz, den sie kennengelernt haben, 
später einmal ein Praktikum, eine Ausbildung zu machen oder dort zu studieren. 48 Prozent sind 
noch unentschlossen – das heißt, diese Schüler sind für Berufe im Sozial- und Gesundheitswesen 
und Dienstleistungssektor offen.
Diese Chance sollten die Institutionen und Unternehmen ergreifen und mit den Teilnehmenden 
in Kontakt bleiben. Gerade vor dem Hintergrund des gravierenden Fachkräftemangels in diesen 
Branchen ist das „Dranbleiben“ der Arbeitgeber*innen essenziell. Nur 16 Prozent der Schüler 
sehen in den am Boys’Day kennengelernten Berufen oder Studienplätzen keine berufliche Option 
für sich.

16 %

36 %
HÄTTEST DU LUST, AN DEM 
BOYS’DAY-PLATZ, DEN DU 
KENNENGELERNT HAST,  
SPÄTER EINMAL EIN  
PRAKTIKUM ODER EINE 
AUSBILDUNG ZU MACHEN  
ODER DORT ZU STUDIEREN?

48 %

WEISS 
ICH 

NOCH 
NICHT

JA

NEIN
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KANN ICH MIR 
SEHR GUT  

VORSTELLEN
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GESUNDHEITS- UND SOZIALE BERUFE –
EINE ECHTE OPTION!

AM BOYS’DAY KONNTE ICH GUT 
IN DEN BERUF DES ERZIEHERS 

REINSCHNUPPERN. FRAGT NICHT WIE DIE 
WINDELTÜTE GEROCHEN HAT!  

AUSSERDEM IST MEIN BRUDER IN DER 
AUSBILDUNG ZUM ERZIEHER UND MEINE 
MUTTER UND TANTEN SIND EBENFALLS 

ERZIEHERINNEN. VIELLEICHT WÄRE DAS JA 
AUCH ETWAS FÜR MICH. 

[Jakob, 12 Jahre]
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Erscheinungsjahr 2022

Der Boys’Day wird gefördert vom Bundesministerium für Familie, 
Senioren, Frauen und Jugend.

Online-Befragung zum Boys’Day 2022
Teilnehmer Erstbefragung am 9. April: 1.823
Teilnehmer Zweitbefragung am 29. April: 929

Gesundheits-  
& Pflegeberufe

n=194

22 %

VORHER NACHHER

16 %17 %

Soziale &  
erzieherische Berufe

n=209

27 %

VORHER NACHHER

IN WELCHEM TÄTIGKEITSBEREICH KÖNNTEST 
DU DIR VORSTELLEN, SPÄTER ZU ARBEITEN?

                Vor allem in den Gesundheits- und Pflegeberufen sowie im sozial-erzieherischen Bereich 
wurde der Personalnotstand während der Corona-Pandemie deutlich sichtbar. Dem kann der 
Boys’Day etwas entgegensetzen, denn er sorgt für qualifizierten Nachwuchs in diesen Berufen.
Der Anteil der Boys’Day-Teilnehmer, die sich sehr gut vorstellen können, in den Gesundheits- und 
Pflegeberufen zu arbeiten, steigt nach dem Boys’Day von 16 auf 22 Prozent. In den erzieherischen 
und sozialen Berufen steigt dieser sogar von 17 auf 27 Prozent.
Der Boys’Day ist also ein wichtiger Baustein bei der Berufs- und Studienwahl. Er hilft dabei, das 
Berufs- und Studienwahlspektrum zu erweitern. Das ist auch heute noch dringend nötig: Im 
Hochschulsemester 2021/22 entschieden sich 61 Prozent der Studienanfänger für eines von nur 
20 Studienfächern (bei insgesamt 270). Darunter waren lediglich zwei aus dem Bereich  
Soziales/Erziehung/Gesundheit: Psychologie und soziale Arbeit.


